

# Vocea tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVI, SERIA II, Nr. 6553 | 8 PAGINI — 30 BANI | SIMBĂȚĂ 13 Iunie 1970

## ORELE REFACERII LA SIGHIȘOARA

# REANIMAREA INIMII INDUSTRIALE A ORAȘULUI

- LA SIGHIȘOARA ȘI-AU RELUAT ACTIVITATEA UZINA ELECTRICĂ, FABRICA DE CĂRAMIDĂ ȘI ȚIGLA, 40 DE SECȚII DIN CELE DOUA COOPERATIVE MEȘTEȘUGĂREȘTI, FABRICA DE MOBILA ȘI SECȚIA MECANICĂ DIN INDUSTRIA LOCALĂ, MOARA ȘI CUPTOARELE DE PIINE ȘI ALTE UNITĂȚI PRODUCTIVE.
- LA COMBINATUL TEXTIL PIERDERILE DE PRODUCȚIE DATORATE ÎNTRERUPERILOR, DEPAȘESC 34 MILIOANE LEI.
- ATENȚIA CONCENTRATĂ ASUPRA REPUNERII ÎN STARE DE FUNCȚIONARE A ÎNTEGRII CAPACITĂȚII DE PRODUCȚIE.

Zile la rând locuitorii Sighișoarei s-au bătut cu apele. Direct, pe stradă, în case, în atelierelor fabricilor. Prea mare lucru nu s-a putut face. Timnava, astăzi ruina orăscă, fiindu-și ipocrit undele domolite pe sub poduri, sub picioarele trecătorilor, a venit brusca, a izbit cu sete în tot ce-a întâlnit pe drum, mușcând, smulgând, ducând la vale ce-a putut atrage în viltuire.

Abia după plecarea ei oamenii și-au dat seama de ce au fost în stare numai în câteva ore apele prăbușite besmetice peste maluri. A rămas ca un memento ucigător această linie uriașă, dizgrațios desenată pe zidurile caselor, provocând osmaruri. Parcă este linia de plutire a unui vapor, comparație ciușii de puțin ireală. Sighișoara a trăit în maul acestui an condiția de corp plutoar, plătind un tribut cu scadență îndelungă a recuperării. Patru întreprinderi de interes republican au fost oprite complet: 57 de magazine și-au tras obloanele; 52 de secții ale cooperativei meșteșugărești n-au mai putut lucra. Și cite altele. Uncle și-au recăpatat regimul anterior diluviului. Altele încă nu. Și va mai trece încă timp până atunci. Este cazul combinatului textil sighișorean.

Planificat în perioada 1-13 mai: 29,9 mii metri pătrați de țesături din lână. Realizat: 31,0 mii. Planificat... realizat... Startul sub bune auspicii ale lunii mai anunța un final promițător în contul realizării. Săgeata s-a frânt însă brusc, rămânând

suspendată în dreptul zilei fatidice 13 mai — când nu s-a putut lucra decât un schimb și jumătate. La ora 16.30 a fost întreprinsă orice activitate. Apa a început să amenințe pragurile halelor...

„În total eram vreo 16 oameni din primul schimb întorși după masă la serviciu. Pe la ora patru și jumătate ne-am apucat de lucru împreună cu cei din schimbul doi. Ni se spusese că vine apa mare și noi am început să evacuașim bunurile aflate la parterul clădirilor.

Toată noaptea am rămas în fabrică fără apă, fără mincare, pe întuneric. A doua zi dimineață făceam naveta dintr-o parte în alta, mergând pe acoperișul secțiilor. Atunci a venit Adrian Ștefănescu, șeful secției preparative și Puiu Medrea de la policlinică, cu o barcă pneumatică. Au fixat o frînghie de-a labil șoselei, peste torrentul de apă și ne-au trecut pe toți cu barca dincolo, pe deal.

În dimineața următoare eram din nou în fabrică. Am lucrat până seara. La evacuarea nămolului, la demontarea utilităților. Ziua munceam în fabrică, seara mergeam să dăm o mână de ajutor colegilor noștri ale căror locuințe fuseseră inundate. S-au aflat lângă noi în aceste zile lucrători de la alte întreprinderi din țară al căror sprijin este de

NEAGU UDROIU  
(Continuare în pag. a VII-a)



La Dej, apa a năvălit din nou

## LUPTA CU PUHOAIELE DEZLĂNȚUITE CONTINUĂ

# O NOUĂ ȘI GREĂ ÎNCERCARE O PUTERNICĂ ÎNCORDARE A FORȚELOR

• HUNEDOARA: Crișul Alb a inundat parțial 25 de localități, 11 străzi din orașul Brad, unități ale industriei locale, ateliere și depozite; în bazinul Văii Jiului, piriurile s-au transformat în puhoai de distrugătoare. • GORJ: Întreprinderea mecanică Sadu, sub apă. • SATU MARE: Se apreciază că apele afluenților Someșului vor avea un debit mai mare decât la 14 mai. • CLUJ: Populația continuă lupta cu năvala apelor; inundațiile au lovit și orașele Cluj și Turda. • ARAD: 34 500 hectare inundate. • DELTA: Apele Dunării se vor menține și în zilele următoare la cote ridicate. • BIHOR: Noi unități de producție lovite de inundații. • MARAMUREȘ: 15 localități inundate parțial de riul Someș.

### • CLUJ

Populația județului Cluj continuă să lupte cu năvala apelor. Până vineri numărul locuințelor inundate se ridică la 947. Au fost distruse 18 poduri, 40 de adaposturi pentru animale, 19 construcții gospodărești, numeroase drumuri și căi de acces, rețele electrice, mii de hectare de semănături. Combinatul de industrializare a lemnului din Gherla lucrează cu jumătate din capacitate, datorită infiltrării apei în sala cazanelor. A fost afectată și fabrica de spirit, răcordată la aceeași centrală termică.

Inundațiile au lovit și muni-

cipiile Cluj și Turda. La Cluj, unde s-a revărsat pârul Nadăș, a fost avariata o secție a fabricii de medicamente Terapia, o secție a fabricii Tehnofrig, apa pătrunzând de asemenea, într-una

(Continuare în pag. a VII-a)

### • ARAD

După trei zile de ploai torențiale, numeroase iuri, pâruri și văi de pe cuprinsul județului Arad au acumulat uriașe cantități de apă amenințând cu revărsarea. La Beiuș unde precipitațiile au atins noaptea trecută 90 litri pe metru pătrat, Crișul Negru a crescut, în apropierea

comunei Zerind, cu patru metri. Populația amenințată a fost evacuată în localitățile învecinate. La Hălmașiu, puhoaietele prăvălite de pe Muntele Găina și pe Valea Brusturilor, amenință digul din partea comunei. În fața acestui pericol localnicii au trecut de îndată la intrarea și înălțarea digurilor de apărare. În comuna Vîrfuri, apele adunate pe Valea Leucii au inundat mai multe case, brutăria și depozitul din care au fost evacuate în grabă 50 tone de făină și transportate în sala de așteptare a gării. La Conop și Milova din cauza viturilor s-au prăbușit mai mulți stâlpi electrici, întrerupând ali-

(Continuare în pag. a VII-a)

### • LOTRU

Miercuri în miez de noapte în munții Lotrului ploile s-au declanșat năpraznice. După circa 8 ore vătura a ajuns la Voineasa, 40 de case au fost inundate, 7 fiind complet distruse. Șoseaua a fost spartă complet în trei puncte. Lotul Voineasa al întreprinderii Energomontaj a fost cuprins de ape. Birourile, atelierele, dormitoarele sînt încă în apă. Echipa de muncitori depun eforturi pentru recuperarea materialelor. În acest punct, unde șoseaua a dispărut fără urmă pe circa 200 m s-a construit deja o variantă. Majoritatea căilor de acces între loturile marelui șantier au suferit avarii importante, legătura fiind întreruptă în situație dificilă aflându-se loturile Hoteagu, Haneș, Baraj, Mănăleasa și Petrimanu. Ore în șir nu s-a putut comunica prin nici un mijloc nici cu Rm. Vlcea, nici cu Bucureștiul. Un deranjament la stația de 110 kilovolt, explozie la întrerupătorul plectur Voineasa a făcut ca înțregul sistem să rămână fără lumină. Legăturile telefonice au fost și ele în multe locuri avariate. Practic, până la ora 5.30 dimineața nu se cunoștea care e situația pe șantier. Abia la această oră s-a reușit să se intre în legătură prin intermediul stațiilor de radio. Sînt comunicate primele vești. Dîmcul Voineasa — Mănăleasa avariat în mare parte, două camioane cu muncitori și-au întrerupt circulația. Incinta auto de la Capra Foi a fost inundată. Dar oamenii de aici în majoritate brigadierii de la autoaterile au reușit să scoată în afara pericolului toate ma-

V. RĂVESCU  
(Continuare în pag. a VII-a)



Străzile Clujului sub apă

## DE ZIUA MILIȚIEI

General-maior

HARALAMBIE VLĂSCLEANU,

Adjunct al șefului Inspectoratului General al Militei

Poporul nostru a cinstit și cinsteste întotdeauna pe cei care îi apără interesele și luptă activ pentru dezvoltarea și promovarea lor nestinjenită. Una din manifestările acestei preturii o constituie consacrarea unei zile pe an cu zi a militei. Dînd curs acestor sentimente de simpatie ale oamenilor muncii, conducerea de partid și de stat a hotărât instituirea „Zilei militei”, care, în fiecare an să fie sărbătorită în cea de a doua duminică a lunii Iunie.

Sărbătorirea „Zilei militei” constituie pentru noi, lucrătorii de milite, prilejul unei priviri retrospective asupra etapelor pe care am parcurs-o, un bilanț al activității depuse, pentru a putea raporta poporului, conducerea de partid și de stat realizările obținute, modul cum ne-am achitat de sarcinile trasate. Ofițerii, subofițerii și angajații civili din organele și formațiunile de milite — încadrîndu-se în efortul general al oamenilor muncii, angajați în traducerea în viață a mărețelor hotărâri ale Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român — au desfășurat o vastă

(Continuare în pag. a VII-a)

și neobosită activitate pentru combaterea stării infracționale, pentru descoperirea și aducerea în fața legii, spre a răspunde de faptele lor, a elementelor care au atentat la avuții sociale, ori la bunurile personale ale cetățenilor, pe cele care au pus în pericol viața și integritatea corporală a oamenilor, pe tulburătorii ordinii și liniștii publice.

Promptitudinea, competența, spiritul de abnegație și fermitatea cu care au acționat lucrătorii de milite la solicitările unităților socialiste sau ale cetățenilor lezați ori păgubiți de către infractori, i-au sporit cîștinu prestigiu, au întărit încrederea oamenilor muncii în capacitatea noastră de a asigura respectarea legii de către fiecare locuitor al țării.

O măturie vie a preturii pe care o acordă cetățenii cîștinu activităților noastre o constituie numeroasele scrisori de mulțumire adresate organelor de milite. Autorii acestor scrisori își exprimă satisfacția pentru descoperirea răufăcătorilor, pentru regăsirea unor rude de care

## Președintele Consiliului de Stat Nicolae Ceaușescu a primit pe prof. Titus Podea, expert-consultant al O.N.U.

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a primit vineri după-amiază pe prof. Titus Podea, expert-consultant al O.N.U., trimis în misiune în România de către „Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare” — P.N.U.D.

La primire au fost de față Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, și Mihail Florescu, vicepreședinte al Consiliului Economic.

Cu acest prilej au fost abordate unele probleme privind metode moderne de organizare și conducere a economiei, posibilitățile de extindere a cooperării internaționale în acest domeniu.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe ziaristul francez André Fontaine

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit vineri pe ziaristul francez, redactor șef al ziarului „Le Monde”.

La convorbire a participat tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu ziaristului francez. În cadrul căruia s-a referit la o serie de aspecte ale construcției socialiste în țara noastră, la relațiile de colaborare dintre România și Franța, la unele laturi importante ale politicii externe a Republicii Socialiste România, precum și la unele probleme actuale ale situației internaționale.

## În legătură cu apropiata vizită în Republica Socialistă România a delegației de partid și guvernamentale a U.R.S.S.

La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a guvernului Republicii Socialiste România, o delegație de partid și guvernamentale a Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, în frunte cu L.I. Brejnev, secretar general al C.C. al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, va face o vizită oficială de prietenie în România, la începutul lunii iulie a.c.

În timpul vizitei se are în vedere semnarea noului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Socialistă România și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste.

Participam, deunăzi, la o ședință de lucru la C.C. al U.T.C. cu șefii comisiilor licee din toate județele, (o asemenea ședință de lucru a avut loc și la Ministerul Încălzirii, aer condiționat și inspectorii din județe) și mi se confirma că, în cele 39 de județe ale țării, vacanța cine punctual la întâlnire și lăsează tentante chemări. Chiar și în vara se face totul ca vacanța școlară să nu fie cu nimic afectată. Un calet întreg a plin cu însemnări privitoare la „ce se va face”, „cum s-a pregătit” și „ce pregătiri mai urmează”, cu adrese pentru reporteri „unde-i vor găsi pe elevi” în timpul vacanței. În daul seama, reparcurgîndu-l, că vacanța 1970 nu se numește pur și simplu vacanță.

Li putem spune: ELEVII ÎN SALOPEȚA. Nu, nu este nici o noutate. Vacanță de vacanță, elevii

## VACANȚĂ

noștri înscriși în orarul lor munca în agricultură, pe șantier, în fabrică — unde este nevoie. Dar anul acesta e altfel. Zeci de mii de elevi au așteptat finele anului de învățămînt pentru a trece pe frontul reconstrucției. Țara a fost lovită, vînturile ei au dat graun, trebuie tîmduite, iar elevii vor să pună umărul. S-au înscris zeci de mii în brigăzile de muncă patriotice. De luni, prima zi de vacanță, pe cei mai mulți, îi vom găsi de acum la lucru. Va fi mi mare cu ai alți ani. Dar cine fugă acum de greu, dimpotrivă, totii vor să se afle tîncui acolo unde e mai greu. Munca lor tinerească dăruită țării, ca purta anul acesta alte denumiri: dislocarea digurilor și recuperarea sacilor — Arad — refacerea șoselelor și drumurilor distruse de ape. — Alba, Mureș, Bistrița Năsăud — săparea unui canal de 5 km. pentru evacuarea apei — Buzău —, refacerea școlilor, refacerea terenurilor sportive inundate — în multe județe — refacerea locuințelor celor sinistrați, muncă pe șantier de construcții pentru sinistrați — în multe județe — contribuția la construcțiile școlare pentru noul an, tabără de muncă patriotice.

LEUCREȚIA LUSTIG

(Continuare în pag. a II-a)

## PUNCTE DE VEDERE

# DESPRE TINERET (I)

de NICULAE BELLU

A gîndi și discuta despre tineret înseamnă înainte de toate înlăturarea oricărei false distanțe. Cînd se spune „tineret” cuvîntul are de fapt în vedere vîrstă fină de a omului, deci nu altceva decît omul privit în existența sa la vîrstă fină. Vorbind despre tineri, despre noi insine vorbim, dar cu accentul pe ceea ce distinge segmentul de viață care pleacă de la adolescență și se oprește în fața deplinei maturități.

1. Spunem vîrstă fină. Dar implicăm aici modul de a se integra organic un stadiu biologic cu particularitățile unui anumit stadiu social. În interiorul acestei relații, latura mai dinamică (în dezvoltarea istorică a omenirii) este tocmai aceea a stadiului social al vîrstii tinere. Acest stadiu, în epoca noastră, tînde să fie determinat de faptul că anii fineri au devenit și mai ales s-au specializat ca ani de pregătire. Timpul specializat de pregătire al omului, înțelegînd că omul continuă să se pregătească și perfecționeze pe parcursul întregii sale vieți active. Apara, astfel, o mutație radicală în modul de a fiinta al vîrstii tinere, chiar dacă această situație nu este încă uniform răspîndită și se impune, pe alocuri, numai ca o tendință. Gîci cu tendința este ireversibilă. Conceptul de tineret asimilează, ca atare, în adîncul semnificației sale contemporane, a ceea ce e relativ stabil ca vîrstă biologică; cu b) ceea ce e relativ instabil (în istorie) ca statut social al acestei vîrsti biologice.

2. Cu cîl vîrstă fină și mai complet asimilată cu activitatea de pregătire, cu cîl activitatea de pregătire (sau timpul de școlarizare) care un timp mai îndelungat (prelungirea segmentul de viață, care se înscrie în înțelegerea curentă a conceptului de tineret); cu altă aceste caracteristici ale vîrstii se prelungească și se consuează mai distinct, iar noțiunea de „tineret” capătă însuși calitative noi, un sens social bine definit, cu o pondere evidentă și mereu mai decisivă în existența de perspectivă apropiată și mai îndepărtată a organismului social. Timpul de pregătire e destinat astfel unei acumulări programate iar activitatea desfășurată sistematic în acest scop se constituie ca o nouă varietate, fie ea oricît de particularizată, a muncii. Vîrstă învîlțului cu program și finalitate determinată devine cu necesitate o vîrstă o muncii. Dar o vîrstă o muncii care trece încă, în virtutea vechiului înteleas, ca o simplă vîrstă de școală.

3. Tineretul este, ca o problemă majoră a lumii, un produs și o descoperire a secolului XX. În trecut, problema tineretului era precumăntor ceea ce a fermierii lui (de prindere, educație, învățătură, în conformitate cu o lume care părea întotdeauna definitivă așezată. Tîndrul venea într-o lume în care urma să se integreze cîl mai perfect. „Imobilismul” istoric, respectiv înecata și insensibilă miscare a istoriei își punea amprenta asupra „imobilismului” (diferențiere insensibilă, nesemnificativă) în succesiunea generațiilor. Secolul XX imprimă noi ritmuri ale istoriei, continuu accelerate. Ca urmare, fiecare nouă generație vine într-o situație nouă. Ea însăși este nouă ca fiind produsul acestor accelerații schimbări și este confruntată cu o nouă problematică. Ea abordează cu o altă încărcătură umană (descurgînd din întrebările lumii, dar și din propria sa muncă de pregătire) problematică cu care este confruntată. Si este confruntată — obiectiv — cu o problematică în schimbare accelerată, care este de fapt aceea a dublei revoluții contemporane: sociale și tehnico-stiințifice. Explozia tîndră și contradicțiile inerente acestui moment contemporan al existenței umane apar de aceea ca un indice major pentru această originală integrare a tineretului în cadrulul vieii și pasionante ale prezentului.



„CLASELE” DE VARĂ...

Clasele mai pastrează ecoul lecțiilor finale ale anului școlar care se încheie azi. Și un alt ecou, cu adânc rezonanță, se suprapune: este cel al angajamentelor elevilor de a lucra în vacanța care începe...

nală textilă — Mugoj. De îndată ce elevii vor sosi, munca se va desfășura din plin, în cele mai bune condiții, întrucât toate amănunțile de organizare au fost perfectate cu beneficiarii șantierelor, cu mult timp înainte.

BACĂU

Un prim obiectiv: întreprinderile agricole de stat. Astfel la I.A.S. Traian, Bacău, Călușeni, Ungureni, Letea Veche, Oltuz, Podul Turcului, Sarata, Itești și Bornești, pleacă 2.435 de elevi de la liceele din Bacău.

DOJ

370 de elevi pleacă, din prima zi a vacanței, în întreprinderile agricole de stat din R. D. Germană, Săvoia, Segarcea, Băilești, Breasta, Giubega, Rast. Printre ei sînt liceeni din Bechet, Segarcea, Băilești, Filiași, elevii ai liceelor pedagogice agricole, ai școlilor profesionale...

Alți 1.482 de elevi se vor afla pe șantierelor locale. Vor contribui la construcția Complexului sportiv de la Gherăști (municipiul Bacău) a Strandului tineretului din Comănești și a celui din Orasul Gheorghiu-Dej, precum și a Complexului sportiv din aceeași localitate. Totalul brigazilor de

muncă patriotică pe județ formate din elevi se ridică la 50.

VILCEA

Tabelele de muncă organizate în agricultură, și-au propus să aducă contribuția elevilor la înfrînerea culturilor, la culesul fructelor și legumelor. Cîrca 500 de elevi ai liceelor teoretice și agricole din Drăgășani vor lucra în plantațiile de vie ale stațiunii de experimentare din localitate, împreună cu colegii de aici și la sprijinirea muncitorilor de la I.A.S. Măldărăști în actuala campanie agricolă.

Tablăra Ge muncă cu elevi ai liceelor „Vasile Roată” și „N. Balcescu” din Rm. Vilcea va fi instalată pe terenurile I.A.S. din localitate. Pe școlile șantierelor de construcții vor lucra alți 500 de elevi. Colegii din Govora și Călimănești le vor da replica prin participarea la ridicarea unor obiective importante în stațiunile de odihnă și tratament.

Marele șantier al hidrocentralei de pe Lotru atrage irezistibil, prin grandioarea lucrărilor sale, un mare număr de tineri. 700 de elevi vilceeni, piterești și bucureșteni sînt gata să-și inaugureze tabăra de muncă.

Conservenți cu și înșiși, elevii își manifestă și în acest fel solidaritatea cu cei care au avut de suferit de pe urma inundațiilor, spiritul de înalt patriotism de care au dat dovadă.

„Dar despre taberele de muncă ale elevilor, despre entuziasmul, disciplina și roadele concrete ale eforturilor lor vom mai scrie.

MARIETA VIDRAȘCU cu sprijinul corespondenților „Scintei tineretului”



SCENA

Pe harta stagiunii ce se apropie de sfîrșit se înscriu măștile uimitorilor premiere.

La TIMIȘOARA: premieră pe 12 iunie, marți, la ora 19.30, comedia „Nu așa, fetițo!”, Autorul și regizorul spectacolului — Dan Radu — Ionescu. În cadrul plastic conceput de Dolina Alimășan Popa...

Tezaurul acestei săptămîni dedicată comediei, Teatrul Evreiesc de Stat ne invită — simbăta 20 iunie 1970, la ora 20 — la comedia satirică „Actul de căsătorie” de Efraim Kison. Rezolvarea spectaculară a situațiilor comice — regizorul Franz Alberbach și scenograful Nucu Andreescu, actorii Benno Popikler, Mihaela Kreutzer, Monu Grün, Nuga Grupp-Stolau.

Pentru iubitorii filmului din București două premiere:

„CĂZUL SERGENTULUI GRISA” — producție R.D.G. — o e-

cranizare după romanul omonim al lui Arnold Zweig, un roman inserat în tematică filmului de război. Analiza psihologică a unor dezertori din timpul primului război mondial și judecata lui constituie subiectul filmului regizat de Helmut Schiemann. Dintre interpreti: Josef Karlik, Jutta Wachowiak, Horst Schulze și A. P. Hoffmann.

Filmul semnat de regizorul maghiar Tamas Fejer „FERES-TRILE TAMPULUI” se anunță a fi o peluță științifico-fantastică care compune imaginea urmărilor unei explozii nucleare. Generele actoricec cuprinde nume de atracție pentru cinefilii. Amintim pe renumita „Stea” poloneză Beata Tyszkiewicz și cunoscutul actor maghiar Miklos Gabor.

PLASTICĂ

Astăzi 12 iunie la Galeria „Amfora” (str. Mihai Vodă nr. 2) se anunță un vernisaj, ce cuprinde o amplă expunere de lucrări. Plasticiana Violeta Crăciun este titulara expoziției personale „Transpuneri” în care vom avea ocazia să vedem lucrări de pictură, ceramică și lucrări în metal.

La Galeria „Galateea”, marți 16 iunie, vernisajul expoziției de pictură al lui Semproniu Iolovan. Unii artiști plastici organizază o loterie în ajutorul sinistratilor cu valoroase lucrări de pictură, grafică, sculptură mică și artă decorativă. Prețul unui bilet — 200 lei. Toate biletele sînt cîștigătoare. Loteria este organizată la Galeria de artă „Orizont”, B-dul Balcescu nr. 23.

ECRAN

NOI PREMIERE CINEMATOGRAFICE

Producție a studiourilor din R. D. Germană Regia: HELMUT SCHIEMANN



Cu: JOSEF KARLIK, JUTTA WACHOWIAK, CHEWEL BUZGAN

producție a studiourilor din R.S. Cehoslovacă Scenariul și regia: VLADIMIR KABELIC



O producție a studiourilor R. P. Ungaria



CONCURENȚII ROMÂNI la cea de-a 5-a ediție a Concursului internațional „George Enescu”

La 5 septembrie, sub vechea cupolă a Ateneului, va fi inaugurată cea de-a 5-a ediție a Concursului Internațional „George Enescu”. Tinerii din toate colțurile lumii se vor întâlni din nou la București pentru a se întreci în numele marilor idoli ale artei scenice. Ca și la edițiile trecute, concursul prevede și în acest an trei secții — pian, vioară și canto. Doar lungul celor trei etape ale concursului în cadrul fiecărei secții întâlnim alături de lucrări de majoră semnificație din creația universală și națională, clasici și contemporani, marile onusuri instrumentale și vocale ale lui George Enescu — Sonata I-II-a în fa minor, a III-a în caracter popular românesc...

cinema

CASTELUL CONDMANȚI-LOR: rulează la Giulești (orele 15.30, 18, 20.30). O INTIMPLARE: rulează la Buzzești (ora 16.30). JURNALUL UNEI CAMERISTE: rulează la Capitol (orele 9.15, 11.30, 14, 16.15, 18.30, 21). GRĂDINA: rulează la Central (orele 20.45). 24-25 NU SE ÎNĂPOIAZĂ: rulează la Central (orele 8.45, 10.45, 12.45, 14.45, 16.45, 18.45). ACTIUNEA VĂLTURUL: rulează la Lumina (orele 9.30-15.30 în continuare); 18, 20.30, Aria (orele 10.30, 15.30, 18) Grădina Artă (ora 20.15). VINTORUL DE CAPRIORIE: rulează la Dolina (orele 11.30, 13.45, 16.15, 18.15, 20.30), Grivita (orele 16, 18.15). SĂBĂ SEMNUL LUI MONTE CRISTO: rulează la Republica (orele 9.15, 11.30, 13.45, 16.15, 18.45, 21.15), București (orele 8.45, 10.45, 12.45, 14.45, 16.45, 18.45, 21), Stenodul Dinamo (ora 20.30), Aredionul (orele 20.15), Grădina Festival (ora 20.15). MISTHOȘUL X: DIN COSMOS: rulează la Luceafărul (orele 9, 11.15, 13.30, 15.45, 18, 20.30, 22), Grădina Artă (orele 16, 18.30, 21), Grădina Dolina (ora 21.15). AȘTEPTA PÎNĂ SE ÎNTINE: rulează la Gloria (orele 9, 11.15, 13.30, 15.45, 18, 20.30), Flămura (orele 11, 16, 18.15, 20.30). AȘTEPTĂ ȘI CLEOPATRA: rulează la Timpului Nr. 9-21 în continuare). MARILE VACANȚE: rulează la Melodia (orele 8.45, 11, 13.20, 16, 18.30, 20.45), Feroviar (orele 9, 11.15, 13.30, 15.45, 18, 20.15), Modern (orele 9.15, 11.30, 13.45, 16, 18.15, 20.30). FREDDY ȘI CINTECUL PREMIER: rulează la Excelsior (orele 9, 11.15, 13.30, 15.45, 18, 20.15). FREDDY ȘI CLEOPATRA: rulează la Timpului Nr. 9-21 în continuare). 18, Grădina Tomis (ora 20.15). TRĂMĂRIȘA: rulează la Intratrăirea (orele 10, 15.30, 18, 20.15), Drumul Sării (orele 15.15, 17.45, 20.15).

TEATRE

EXPLOZIE ÎN MUNTII: rulează la Vitan (orele 15.30, 18, 20.30). SECRETUL LUI MARCO POLO — ora 19.30; SUZANA — ora 15; MY FAIR LADY — ora 19.30; Teatrul Național „I.L. Caragiale” (Sala Comediei): COANA CHERITĂȚII — ora 19.30; MOARȚEA ULTIMULUI GOLAN — ora 20; (Sala Studio): PARINȚII TERIBILI — ora 20; Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (Schiu Măgureanu): LEONCE ȘI LENA — ora 19.30; (Sala Studio): FURCILE ÎN URECHE — ora 19.30 și 20; Teatrul de Comedie: MANDRAGORA — ora 20; Teatrul „C.I. Nottara” (B-dul Măgheru): PETRU RĂRES — ora 19.30; (Sala Studio): ENIGMATICA DOAMNĂ M. — ora 20; Teatrul Mic: EMIGRANTUL DIN BRISBANE — ora 19.30; PREȚUL — ora 20; (la Arenele Romane): PRIMĂTUL LUXII ȘI LURIDA SA — ora 20; Teatrul Giulești: MITICA ȘI OMUL LUI — ora 19; COMEDIE CU OLTENI — ora 19.30; Teatrul Evreiesc de Stat: GOLEM — ora 11; MAZEL TOV! — ora 19.30; Teatrul „C. Bănăsea” (Sala Savoy): LA GRĂDINA CĂRĂBUȘ — ora 11; Teatrul „Tândărică” (Cal. Victoriei): O POVESTE CU CINTEC — ora 11; (Sala Academiei): CALĂTUL COCOSAT — ora 11.

VACANȚA

(Urmare din pag. 1)

cu o specializare „irigații” — Ialomița —, muncă în agricultură, în fabricile de conserve, pe șantierele tineretului... Brigăzile elevilor sînt gata să înceapă lucrul!

ȘI O VOI MAI PUTEA NUMI? ELEVII ÎN TABĂRA ȘI EXCURSII. Altminteri nu se poate. Chiar și în această vază gaza pentru țară, statul, în marea și generozitate față de tineri, nu le stîrbește plăcerea taberei de vacanță, odihna în stațiuni, drumeția. 44,5 milioane lei din bugetul statului sînt trecuți la capitolul „Tabere și odihnă școlară”.

Taberele vor împinzi țara, ca întotdeauna. Foaie doar cu desosebirea că mulți elevi au dăruit locul lor în tabără ori excursia colegilor din localități inundate; că în unele tabere sînt înființate motivate pregătirile gospodărești, dar se muncete de zor ca totuși să fie gata la timp, că unele haze turistice care trebuiau să facă omorul de gazde de excursioniștii elevi, n-o vor putea face în cara ocazia.

Unii elevi Tineretului Său, iubitori de instruire, tabere pentru elevi din conducerea societăților științifice și culturale, tabere sportive pentru președinții asociațiilor sportive ale elevilor, tabere pentru cîștigătorii concursurilor pe meserii.

În tabere, vor sosi, cîrind, primele serii de elevi. Dar și:

ELEV-CLUB. De bună seamă, vor fi și cluburi. S-a planuit ca toți elevii să fie într-un fel beneficiari ai vacanțelor organizate. Deci, cluburi vor exista în toate localitățile. Foarte multe vor fi „specializate”. Și, fiind că, specializarea primă o ea constituit sportul. Județul Arad, hundoard, informează că va avea cluburi de fotbal, handbal, inot, volei, canotaj. Argeșul va avea și un club în aer liber, pe malul unei ape. Clujul, în afara cluburilor din școli, pune la dispoziția elevilor Baza sportivă studențească „Babeș-Bolyai”. Constanța reînființează clubul de secții — auto-moto, biologie marină, ciclism, ghitare. Brașovul a tipărit legitimă de membru al clubului elevilor. Cărbășul va avea un club sportiv-turistic. În Galați își continuă activitatea conacul literar, cercul tehnic de nauci, cineclubul, iar societatea științifică va face o excursie de documentare. Unul din cluburile hundoarene se profilează în culșegera de folclor.

Organizatorii — comandanțele de vacanță — n-au vacanță. Au făcut planuri, au chibzuit, s-au sfătuit cu „beneficiarii”, sînt în plin efort gospodăresc pentru deosebita vacanță. Împreună cu elevii, certificații arzări: Vacanța a început!

Recent, revista BREVE din Italia (care apare la Napoli) a decernat tradiționalele premii pentru poezia străină. Printre cei premiați se numără și poetul GHEORGHE ISTRATE, redactor al ziarului nostru.

I. SAVA

PROGRAMUL I

PROGRAMUL II

PROGRAMUL I







# CENTRELE ȘI PREȘEDINȚII COMISOR EXAMENULUI DE BACALAUREAT

## - DIN SESIUNEA Iunie 1970 -

(Urmare din pag. a III-a)

**Județul Iași**  
Președinte **Rotundu Vasile**, lector univ. filologie, Universitatea „Al. I. Cuza” — Iași.

**Liceul de cultură generală — Pașcani**, comisia nr. 21 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Pașcani (cursuri de zi, serale, învățământ fără frecvență).

Președinte **Corduneanu Adrian**, lector dr. matematică, Institutul politehnic Iași.

**Liceul de cultură generală — Pașcani**, comisia nr. 22 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Pașcani (cursuri de zi, serale, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Minuț Petru**, lector matematici, Universitatea „Al. I. Cuza” — Iași.

**Liceul de cultură generală — Brănești**, comisia nr. 23 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Brănești. (Cursuri de zi, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Tănăsescu Aurelian**, conf. univ. dr. matematici, Institutul de arhitectură — București.

**Liceul de cultură generală — Bolintin-Vale**, comisia nr. 24 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Bolintin-Vale. (Cursuri de zi, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Lupu Ștefan**, lector univ. geografie, Universitatea — București.

**Liceul de cultură generală — Butea**, comisia nr. 25 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Butea (cursuri de zi și învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Zăvoianu Dinu**, lector univ. dr. chimie, Universitatea — București.

**Liceul de cultură generală — Butea**, comisia nr. 26 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Butea (cursuri de zi și învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Hiescu Elena**, șef lucrări matematici, Institutul agronomic „N. Bălcescu” — București.

**Liceul de cultură generală — Călugăreni**, comisia nr. 27 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Călugăreni. (Cursuri de zi, serale, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Maier Ion**, prof. univ. dr. doct. Institutul agronomic „N. Bălcescu” — București.

**Liceul de cultură generală — Fierbinți**, comisia nr. 28 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Fierbinți. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Pop Ștefania**, lector univ. filologie, Universitatea — București.

**Liceul „I. Măiorescu” — Giurgiu**, comisia nr. 29 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul „I. Măiorescu” — Giurgiu (cursuri de zi, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Constantin Panteleimon**, șef lucrări dr. matematici, Institutul politehnic — București.

**Liceul „I. Măiorescu” — Giurgiu**, comisia nr. 30 — umanistă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Giurgiu (cursuri de zi, serale și restanțieri).

Președinte **Dragomirescu Ion**, lector univ. istorie, Institutul Central de Perfecționare a Personalului Didactic — București.

**Liceul de cultură generală — Hotarele**, comisia nr. 31 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Hotarele. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Pavlic Nicolae**, conf. univ. dr. filologie, Universitatea București.

**Liceul de cultură generală — Baia Sprie**, comisia nr. 32 — mixtă, limba de predare română-maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Baia Sprie. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Ince Andrei**, conf. univ. geografie, Universitatea „Babeș-Bolyai” — Cluj.

**Liceul de cultură generală — Borșa**, comisia nr. 33 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Borșa. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Caraiian Viorela**, lector univ. dr. chimie, Institutul de petrol, gaze și geologie — București.

**Liceul de cultură generală — Orșova**, comisia nr. 34 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Orșova. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Penciu Traian**, lector univ. dr. fizică, Institutul pedagogic Tg. Mureș.

**Liceul nr. 2 — Turu Severin**, comisia nr. 35 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul nr. 2 Turu Severin (cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Boianu Dumitru**, conf. univ. matematici, Institutul politehnic — București.

**Liceul nr. 3 — Turu Severin**, comisia nr. 36 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul nr. 3 Turu Severin. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Trîmbaș Teodor**, conf. univ. dr. filologie — Universitatea — Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Baia de Aramă**, comisia nr. 37 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Baia de Aramă. (Cursuri de zi, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Reghis Marica**, lector univ. matematici, Universitatea Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Cujmir**, comisia nr. 38 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Cujmir. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Tira Vasile**, lector univ. filologie — Universitatea — Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Orșova**, comisia nr. 39 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Orșova. (Cursuri de zi, serale și restanțieri).

Președinte **Izdrăvă Vasile**, conf. univ. matematică — fizică — Institutul politehnic — Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Strehăia**, comisia nr. 40 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Strehăia. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Gămulescu Dorin**, lector univ. filologie — Universitatea — București.

**Liceul de cultură generală — Vinu Mare**, comisia nr. 41 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Vinu Mare. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Costea Achim**, prof. gradul II, directorul Liceului „Traian” din Turu Severin.

**Liceul de cultură generală — Gogosu**, comisia nr. 42 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Gogosu. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Sfirleas Justin**, lector univ. geografie — Institutul pedagogic Tg. Mureș.

**Liceul de cultură generală — Sărmasa**, comisia nr. 43 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Sărmasa (cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Lazăr Alexandru**, lector univ. psihologie — Institutul pedagogic Tg. Mureș.

**Liceul de cultură generală — Iernut**, comisia nr. 44 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Iernut. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Murgășeanu Paula**, lector univ. dr. biologie — Universitatea — Timișoara.

**Liceul nr. 2 Ottenita**, comisia nr. 14 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul nr. 2 Ottenita. (Cursuri de zi, serale și restanțieri).

Președinte **Podgoreanu Traian**, lector univ. filologie, Universitatea — București.

**Liceul de cultură generală — Snagov**, comisia nr. 15 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Snagov. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Pisoachi Valeriu**, lector univ. filologie, Universitatea — București.

**Liceul de cultură generală — Urziceni**, comisia nr. 16 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Urziceni. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Ciplea Gheorghe**, lector univ. filologie — Universitatea „Babeș-Bolyai” — Cluj.

**Liceul de cultură generală — Te Lăpus**, comisia nr. 17 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Te Lăpus. (Cursuri de zi, serale, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Vallasek Iuliu**, lector univ. geografie — Institutul Central de Perfecționare a Personalului Didactic — Cluj.

**Liceul de cultură generală — Viseul de Sus**, comisia nr. 18 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Viseul de Sus. (Cursuri de zi, serale, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Fabian Ana**, lector univ. dr. biologie, Universitatea „Babeș-Bolyai” — Cluj.

**Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare**, comisia nr. 1 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Giuvetescu Răzvan**, prof. univ. dr. geologie — Institutul pedagogic — Baia Mare.

**Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare**, comisia nr. 2 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Pop Iuliu**, șef lucrări matematică — Institutul de subingineri — Baia Mare.

**Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare**, comisia nr. 3 — mixtă, limba de predare română-maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Gai Ioan Korodi**, șef lucrări dr. biologie, Universitatea „Babeș-Bolyai” — Cluj.

**Liceul nr. 3 — Baia Mare**, comisia nr. 4 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul nr. 3 — Baia Mare. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Dragos Vodă**, șef lucrări matematică — Institutul de subingineri — Baia Mare.

**Liceul „Dragos Vodă” — Sighetul Marmăției**, comisia nr. 5 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Dragos Vodă” — Sighetul Marmăției. (Cursuri de zi, serale și restanțieri).

Președinte **Imreh Ștefan**, conf. univ. dr. istorie, Universitatea „Babeș-Bolyai” — Cluj.

**Liceul „Dragos Vodă” — Sighetul Marmăției**, comisia nr. 6 — mixtă, limba de predare română-maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Dragos Vodă” — Sighetul Marmăției. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Trîmbaș Teodor**, conf. univ. dr. filologie — Universitatea — Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Baia de Aramă**, comisia nr. 6 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Baia de Aramă. (Cursuri de zi, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Reghis Marica**, lector univ. matematici, Universitatea Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Cujmir**, comisia nr. 7 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Cujmir. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Tira Vasile**, lector univ. filologie — Universitatea — Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Orșova**, comisia nr. 8 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Orșova. (Cursuri de zi, serale și restanțieri).

Președinte **Izdrăvă Vasile**, conf. univ. matematică — fizică — Institutul politehnic — Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Strehăia**, comisia nr. 9 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Strehăia. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Gămulescu Dorin**, lector univ. filologie — Universitatea — București.

**Liceul de cultură generală — Vinu Mare**, comisia nr. 10 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Vinu Mare. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Costea Achim**, prof. gradul II, directorul Liceului „Traian” din Turu Severin.

**Liceul de cultură generală — Gogosu**, comisia nr. 11 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Gogosu. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Sfirleas Justin**, lector univ. geografie — Institutul pedagogic Tg. Mureș.

**Liceul de cultură generală — Sărmasa**, comisia nr. 12 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Sărmasa (cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Lazăr Alexandru**, lector univ. psihologie — Institutul pedagogic Tg. Mureș.

**Liceul de cultură generală — Iernut**, comisia nr. 13 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Iernut. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Murgășeanu Paula**, lector univ. dr. biologie — Universitatea — Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Seini**, comisia nr. 13 — mixtă, limba de predare română-maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Seini. (Cursuri de zi, serale și restanțieri).

Președinte **Borlea Corneiu**, profesor gradul I, Liceul nr. 3 — Baia Mare.

**Liceul de cultură generală — Somcuta Mare**, comisia nr. 14 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Somcuta Mare. (Cursuri de zi, serale și restanțieri).

Președinte **Ciplea Gheorghe**, lector univ. filologie — Universitatea „Babeș-Bolyai” — Cluj.

**Liceul de cultură generală — Te Lăpus**, comisia nr. 15 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Te Lăpus. (Cursuri de zi, serale, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Vallasek Iuliu**, lector univ. geografie — Institutul Central de Perfecționare a Personalului Didactic — Cluj.

**Liceul de cultură generală — Viseul de Sus**, comisia nr. 16 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Viseul de Sus. (Cursuri de zi, serale, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Fabian Ana**, lector univ. dr. biologie, Universitatea „Babeș-Bolyai” — Cluj.

**Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare**, comisia nr. 1 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Giuvetescu Răzvan**, prof. univ. dr. geologie — Institutul pedagogic — Baia Mare.

**Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare**, comisia nr. 2 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Pop Iuliu**, șef lucrări matematică — Institutul de subingineri — Baia Mare.

**Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare**, comisia nr. 3 — mixtă, limba de predare română-maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Gh. Șincai” — Baia Mare. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Gai Ioan Korodi**, șef lucrări dr. biologie, Universitatea „Babeș-Bolyai” — Cluj.

**Liceul nr. 3 — Baia Mare**, comisia nr. 4 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul nr. 3 — Baia Mare. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Dragos Vodă**, șef lucrări matematică — Institutul de subingineri — Baia Mare.

**Liceul „Dragos Vodă” — Sighetul Marmăției**, comisia nr. 5 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Dragos Vodă” — Sighetul Marmăției. (Cursuri de zi, serale și restanțieri).

Președinte **Imreh Ștefan**, conf. univ. dr. istorie, Universitatea „Babeș-Bolyai” — Cluj.

**Liceul „Dragos Vodă” — Sighetul Marmăției**, comisia nr. 6 — mixtă, limba de predare română-maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Dragos Vodă” — Sighetul Marmăției. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Trîmbaș Teodor**, conf. univ. dr. filologie — Universitatea — Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Baia de Aramă**, comisia nr. 6 — reală, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Baia de Aramă. (Cursuri de zi, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Reghis Marica**, lector univ. matematici, Universitatea Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Cujmir**, comisia nr. 7 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Cujmir. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Tira Vasile**, lector univ. filologie — Universitatea — Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Orșova**, comisia nr. 8 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Orșova. (Cursuri de zi, serale și restanțieri).

Președinte **Izdrăvă Vasile**, conf. univ. matematică — fizică — Institutul politehnic — Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Strehăia**, comisia nr. 9 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Strehăia. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Gămulescu Dorin**, lector univ. filologie — Universitatea — București.

**Liceul de cultură generală — Vinu Mare**, comisia nr. 10 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Vinu Mare. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Costea Achim**, prof. gradul II, directorul Liceului „Traian” din Turu Severin.

**Liceul de cultură generală — Gogosu**, comisia nr. 11 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Gogosu. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Sfirleas Justin**, lector univ. geografie — Institutul pedagogic Tg. Mureș.

**Liceul de cultură generală — Sărmasa**, comisia nr. 12 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Sărmasa (cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Lazăr Alexandru**, lector univ. psihologie — Institutul pedagogic Tg. Mureș.

**Liceul de cultură generală — Iernut**, comisia nr. 13 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Iernut. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Murgășeanu Paula**, lector univ. dr. biologie — Universitatea — Timișoara.

**Liceul de cultură generală — Band**, comisia nr. 21 — reală, limba de predare română-maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Band și din Rieciu (cursuri de zi, serale, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Kiss Elemer**, lector univ. dr. matematică — Institutul pedagogic Tg. Mureș.

**Liceul nr. 2 — Turu Mures**, comisia nr. 3 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul nr. 2 Turu Mures. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Boiaș Farkas**, conf. univ. matematici — Institutul agronomic „Dr. P. Groza” — Cluj.

**Liceul Al. Papiu-Iliarian — Turu Mures**, comisia nr. 2 — mixtă, limba de predare maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Al. Papiu-Iliarian” — Turu Mures. (Cursuri de zi, serale, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Florescu Ioan**, conf. univ. matematici — Institutul agronomic „Dr. P. Groza” — Cluj.

**Liceul Al. Papiu-Iliarian — Turu Mures**, comisia nr. 2 — mixtă, limba de predare maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Al. Papiu-Iliarian” — Turu Mures. (Cursuri de zi, serale, învățământ fără frecvență și restanțieri).

Președinte **Varga Victoria**, lector univ. dr. educație politică — Institutul pedagogic Tg. Mureș.

**Liceul de cultură generală — Sovata**, comisia nr. 23 — mixtă, limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Sovata (cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Toth Alexandru**, lector univ. dr. fizică — Institutul pedagogic Tg. Mureș.

**Liceul de cultură generală — Miercurea Nirajului**, comisia nr. 24 — mixtă, limba de predare maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul din Miercurea Nirajului (cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Șabó Nicolae**, lector univ. dr. istorie — Institutul pedagogic Tg. Mureș.

**Liceul „Unirea” — Turu Mures**, comisia nr. 1 — mixtă, limba de predare română-maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Unirea” — Turu Mures. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Chereji Ion**, conf. univ. filologie — Institutul de teatru Tg. Mureș.

**Liceul „Unirea” — Turu Mures**, comisia nr. 6 — mixtă, limba de predare română-maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul „Unirea” — Turu Mures. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Dane Margareta**, lector univ. dr. filozofie — I.M.F. Tg. Mureș.

**Liceul nr. 5 — Turu Mures**, comisia nr. 7 — mixtă, limba de predare română-maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul nr. 5 Turu Mures. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Dane Margareta**, lector univ. dr. filozofie — I.M.F. Tg. Mureș.

**Liceul nr. 5 — Turu Mures**, comisia nr. 7 — mixtă, limba de predare română-maghiară. Se vor prezenta candidații de la Liceul nr. 5 Turu Mures. (Cursuri de zi și restanțieri).

Președinte **Șabó**







CENTRELE SI PRESEDINTII COMISILOR EXAMENULUI DE BACALAUAREA

DIN SESIUNEA Iunie 1970

(Urmare din pag. a V-a)

Prezenta candidatii de la Liceul... Comisia Nr. 1 la Liceul agricol Ciombrud...

Prezinta candidatii de la Liceul... Comisia Nr. 2 la Liceul agricol Blaj...

Prezinta candidatii de la Liceul... Comisia Nr. 3 la Liceul economic special Sebes-Alba...

Prezinta candidatii de la Liceul... Comisia Nr. 4 la Liceul agricol Dumbraveni...

Licee economice si agricole

Comisia Nr. 1 la Liceul agricol Ciombrud...

Comisia Nr. 2 la Liceul agricol Blaj...

Comisia Nr. 3 la Liceul economic special Sebes-Alba...

Comisia Nr. 4 la Liceul agricol Dumbraveni...

dra conf. univ. dr. stiinta economica... Comisia Nr. 5 la Liceul agricol Muzil...

Comisia Nr. 6 la Liceul agricol Valea Calugareasca... Comisia Nr. 7 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 8 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 9 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 10 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 11 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 12 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 13 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 14 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 15 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 16 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 17 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 18 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 19 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 20 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 21 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 22 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 23 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 24 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 25 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 26 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 27 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 28 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 29 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 30 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 31 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 32 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 33 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 34 la Liceul agricol special Nedelea... Comisia Nr. 35 la Liceul agricol special Nedelea...

ERATA

La cererea Ministerului Invatamintului...

EXAMENUL DE DIPLOMA Licee pedagogice si institute pedagogice de invatatori si educatoare

sesiunea iunie 1970

Comisia Nr. 1 la Liceul agricol Ciombrud...

Comisia Nr. 2 la Liceul agricol Blaj...

Comisia Nr. 3 la Liceul economic special Sebes-Alba...

Comisia Nr. 4 la Liceul agricol Dumbraveni...

Comisia Nr. 1 la Liceul agricol Ciombrud...

Comisia Nr. 2 la Liceul agricol Blaj...

Comisia Nr. 3 la Liceul economic special Sebes-Alba...

Comisia Nr. 4 la Liceul agricol Dumbraveni...

Comisia Nr. 5 la Liceul agricol Dumbraveni...

Comisia Nr. 6 la Liceul agricol Valea Calugareasca...

Comisia Nr. 7 la Liceul agricol special Nedelea...

Comisia Nr. 8 la Liceul agricol special Nedelea...



SPORT

El mondial '70 Satisfacții și regrete

prin telex de la trimisul nostru

VASILE CABULEA

Cariera noastră la C.M. de fotbal a început... El a fost invins la limita de echipa Angliei prin golul înscris în minutul 49...

DELTA

În Delta, nivelul apelor se menține de câteva zile ridicat, la Tulcea păstrându-se în jurul cotei de 429 cm...

SATU MARE

În cursul zilei de vineri, apele râurilor de pe cuprinsul județului Satu Mare au continuat să crească...

GORJ

O ploaie torențială a căzut la poalele munților Parâng și Vulcan contribuind la creșterea nivelului unor râuri...

BIHOR

În municipiul Oradea, pârâul Peta, care a scăzut în cursul nopții, este din nou în creștere...

Deosebit de prețioase sînt pentru noi fotbalistii tovarășii Nicolae Ceaușescu cu privire la necesitatea sporirii atenției față de măsurile de prevenire...

LUPTA CU PUHOAIELE DEZLĂNȚITE CONTINUĂ

O NOUĂ ȘI GREA ÎNCERCARE PENTRU CĂ ÎNCORDARE A FORȚELOR

LOTRU

În industrie, din cele 18 unități industriale afectate de ape, 11 și-au reluat activitatea până vineri seara...

ARAD

mentarea cu energie electrică. Gara Acluiș, de la Gurahonț, se află sub apă, iar la Seles, râul Cigher, amenințat cu inundația...

CLUJ

din secțiile cooperativei Metalurgia, în stația de reparatii auto și în depozitul de filme...

HUNEDOARA

Ploile torențiale care s-au abătut peste așezările din bazinul văii Jiului, au transformat piralele Jiului, Sohodol, Maleia, Roșia și altele în puhoiaie...

LOTRU

ma producției suplimentare de la fabricile de confecții nefectate de ape, prin folosirea cîrșii...

OPTIMISM EXAGERAT? Dacă această opinie ar aparține unui singur om, suspiciunea...

REANIMAREA INIMII

ar căpăta poate credit. Dar nimeni nu gîndește altfel. S-au făcut multe lucruri pînă acum...

evacuarea apei. Din cele 68 de sonde inundate 43 au fost redat producție. Datorită inundațiilor s-au pierdut 129 tone țepi.

MARAMUREȘ

În Maramureș, râurile Riza, Vișeu, Lăpuș și Tisa sînt sub cota de atenție, în timp ce Someșul este în continuă creștere...

GORJ

O ploaie torențială a căzut la poalele munților Parâng și Vulcan contribuind la creșterea nivelului unor râuri...

BIHOR

În municipiul Oradea, pârâul Peta, care a scăzut în cursul nopții, este din nou în creștere...

tinăra ingineră Maria Neustăder sau semianimate, 130 de răzătoare automate la bumbac...

Este o lumină și remondate. La 60 li s-a făcut și rodajul. Războiului pionier - 95 - i-au urmat miercuri cei 5...

De dealul cetății, se scutură salcîmi, o ploaie de miresme... o batistă uriașă animată peste covorul verde al frunzelor.

„Urmare din pag. a VI-a)

JUDEȚUL SUCEAVA

Liceul pedagogic din Suceava, comisia nr. 38 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

JUDEȚUL TELEORMAN

Liceul pedagogic din Turnu Măgurele, comisia nr. 41 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

JUDEȚUL TULCEA

Liceul nr. 1 din Tulcea, comisia nr. 42 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

JUDEȚUL VASLUI

Liceul pedagogic din Birlad, comisia nr. 43 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

MUNICIPIUL BUCUREȘTI

Liceul pedagogic de educație din București, comisia nr. 46 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

JUDEȚUL SUCEAVA

Liceul pedagogic din Suceava, comisia nr. 39 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

JUDEȚUL SUCEAVA

Liceul pedagogic din Suceava, comisia nr. 40 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

JUDEȚUL SUCEAVA

Liceul pedagogic din Suceava, comisia nr. 41 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

JUDEȚUL SUCEAVA

Liceul pedagogic din Suceava, comisia nr. 42 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

JUDEȚUL SUCEAVA

Liceul pedagogic din Suceava, comisia nr. 43 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

JUDEȚUL SUCEAVA

Liceul pedagogic din Suceava, comisia nr. 44 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

JUDEȚUL SUCEAVA

Liceul pedagogic din Suceava, comisia nr. 45 cu limba de predare română. Se vor prezenta candidații de la Institutul pedagogic de învățatori din Tulcea...

AGENDA

Primire la președintele Consiliului de Miniștri

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit vineri după-amiază...

SOSIREA DELEGAȚIEI M.A.N.

Vineri seara s-a înapoiat în Capitală delegația Marii Adunări Naționale și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România...

CLUJ

Nicolaeșcu, ambasador în Ministerul Afacerilor Externe. La sosire, pe aeroportul Băneasa...

CLUJ

Din delegație au făcut parte tovarășii Gheorghe Necula, membru al C.C. al P.C.R....

CLUJ

Tovarășul ION GHEORGHE MAURER, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România...

CLUJ

În numele populației și al guvernului Revoluționar Pro-vietnam de la Republica Socialistă Vietnam...

CLUJ

Populația și Guvernul Revoluționar Pro-vietnam de la Republica Socialistă Vietnam dau o înaltă apreciere...

CLUJ

Cu acest prilej dorim să adresăm poporului frat român călduroase urări din partea populației sud-vietnameze...

CRONICA U. T. C.

În cursul zilei de ieri tovarășul ION ILIESCU, prim secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului...



# nepeste hotare

## DELEGAȚIA MARI ADUNĂRI NAȚIONALE ȘI A CONSILIULUI DE STAT A PĂRĂȘIT PEKINUL

PEKIN 12. — Corespondenții de la Ion Fintinaru și Ion Gălașanu: Vineri dimineața a luat sfârșit vizita pe care delegația Marii Adunări Naționale și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Emil Rodnaraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, a întreprins-o în R. P. Chineză, la invitația P. C. Chinei și a Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Populari din întreaga țară.

Aeroportul din Pekin, pavat cu drupele de stat român și chinez, a cunoscut o atmosferă de sărbătoare. Mii de locuitori ai capitalei au venit să urzeze drum bun solilor poporului român. Tineri și vârstnici, bărbați și femei, fluturau steagulețe tricolore și chineze, scandau lozinci în cinstea prieteniei dintre poporul chinez și poporul român.

La aeroport, oaspeții români au fost conduși de Kan Șen, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinei, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Populari din întreaga țară, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinei, șef al Marii Adunări Naționale și al Armatei Populare Chineze de Eliberare, Li Si-en-nien, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinei, vicepremier al Consiliului de Stat, Go Mo-jo, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Populari din întreaga țară, și alte persoane oficiale chineze. Au fost prezente și alte misiuni diplomatice acreditate la Pekin.

Au fost, de asemenea, de față Aurel Duma, ambasadorul Republicii Socialiste România în R. P. Chineză și membri ai ambasadei, precum și ambasadorul chinez la București, Cian Hai-fun.

Delegația română, însoțită de gazde, salutată mulțimea, care scandează cuvinte de căldură și prietenie, a mers spre aeroport, făcând semnuri prietenești, manifestând pentru prietenia dintre cele două țări și popoare.

Luându-și rămas bun, tovarășul Emil Rodnaraș transmite partidelui și poporului chinez, conducătorii sale, urări de noi succese în munca și lupta pentru construirea socialismului, se îmbrățișează călduros cu tovarășii Kan Șen și ceilalți înalți conducători de partid și de stat chinezi.

Ca și la sosire, în urmă cu trei zile, poporul chinez și-a manifestat căldura față de poporul român, față de conducerea sa care îl călăuzește pe drumul construirii noii societăți. A fost o vibrație manifestată în prietenie tot mai profundă între popoarele celor două țări, a hotărârii lor de a păși umăr la umăr în lupta pentru edificarea socialismului.



IUGOSLAVIA. — Imagine din Split

## Răpirea ambasadorului R.F.G. la Rio

Ambasadorul R. F. a Germaniei în Brazilia, Ehrenfried von Holleben, a fost răpit joi seara de un grup înarmat și transportat într-o direcție necunoscută. Răpirea s-a produs în condiții dramatice: asupra mașinii în care se afla ambasadorul s-a deschis foc de armă automată, fiind omorât șoferul și rănite alte trei persoane, între care și un polițist. Într-un manifest găsit la locul răpirii este condiționată eliberarea ambasadorului vest-german de punerea în libertate a unor deținuți politici. Președintele brazilian, Garastazu Medici, a anunțat că guvernul său va face tot ce este posibil pentru salvarea diplomatului.

Ministrul de externe vest-german a adresat un apel omologului său brazilian, solicitând adoptarea unor măsuri urgente pentru eliberarea lui Holleben.

În virtutea unei legi instituite în Brazilia în septembrie anul trecut, după sechestrarea ambasadorului american Burke Elbrück, autorii răpirii sînt pasibili de pedeapsa capitală.

## Delegația M.A.N. în Iugoslavia

BELGRAD 12. — Corespondentul Agerpres, Nicolae Popescu, transmite. Vineri, delegația Comisiei de politică externă a Marii Adunări Naționale, condusă de Mihai Dales, președintele Comisiei, a fost primită de președintele Skupștinei Federale a R.S.F. Iugoslavia, Milentije Popović. La convorbirea care a avut loc cu acest prilej, desigur, a intrat în discuție, tovarășește, a participat ambasadorul Republicii Socialiste România la Belgrad, Vasile Șandru.

În aceeași zi, delegația română a avut convorbiri cu delegația Comitetului de politică externă al Vesei Populare, a Skupștinei Federale, condusă de Stana Tomașevici-Arnesen.

Seara, ambasadorul român la Belgrad a oferit un cotețel cu ocazia vizitei în R.S.F. Iugoslavia a delegației Comisiei de politică externă a Marii Adunări Naționale.

## Situația din Iordania

● Sistarea ostilităților ● Demiteri din conducerea armatei iordaniene

Autoritățile iordaniene și organizațiile palestiniene de rezistență, anunțând agențiile de presă, au reafirmat joi seara necesitatea respectării acordului de încetare a focului, în scopul reinstaurării calmului în Iordania.

Sistarea ostilităților a fost urmată de instituirea a două comitete iordaniano-palestiniene pentru anchetarea cauzelor și stabilirea responsabilităților pentru incidentele înregistrate la Amman și în împrejurimile orașului.

La cererea organizațiilor palestiniene, regele Hussein al Iordaniei a demis din conducerea armatei iordaniene pe Șerif Nasser Ben Jamil, comandantul șef al armatei, precum și pe alți doi ofițeri superiori preluând personal conducerea armatei. Liderii palestinienii au cerut demisia și a lui Hussein, guvernul Teuvo Aura, constituit la 14 mai a.c., pentru a rezolva problema curente ale țării, nu are sprijinul Parlamentului. Viitorul guvern va trebui să obțină majoritatea în Parlament.

Referitor la poziția unor state arabe față de evoluția situației din Iordania, corespondentul

## U THANT DESPRE SITUAȚIA DIN INDOCHINA

Luând cuvîntul la un dejun oferit de Asociația corespondenților de presă acreditați pe lângă O.N.U., secretarul general U Thant a declarat că trebuie întreprinse noi eforturi pentru a se pune capăt războiului din Statele Unite în Indochina. „Am considerat întotdeauna acest război ca lipsit de sens și barbar, cauzînd suferințe indescriptibile milioane de oameni nevinovați”, a spus el. După cum a apreciat U Thant, „cătără unei victorii militare constituie o dovadă de lipsă de realism”. „Extinderea războiului în Cambodgia — a continuat el — mi-a provocat o amărăciune profundă. Sper cu ardoare că aventura aceasta se va termina curînd, iar independența și suveranitatea acestor țări vor fi respectate pe deplin”.

Referindu-se apoi la situația din Orientul Apropiat, secretarul general al O.N.U. a pledat pentru aprobarea și aplicarea de către toate părțile interesate a rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967. El a subliniat că furnizarea de arme subminează progresul pe călea păcii în zonă.

## Declarațiile lui J. Winiewicz

La întoarcerea sa de la Bonn, unde a avut un schimb de păreri cu reprezentanții R.F. a Germaniei, Josef Winiewicz, adjunct al ministrului de externe al R.P. Polone, șeful delegației poloneze, a declarat că ultimele convorbiri dintre cele două părți sînt considerate ca reprezentînd sfîrșitul unei „etape de sondare”, anunțînd agenția P.A.P. La următoarea întîlnire, a precizat el, vom putea trece la elaborarea unor formulări mai detaliate cu privire la tratatul care urmează să pună bazele normalizării relațiilor dintre Polonia și R.F. a Germaniei. Tejul nostru, a spus el în continuare, este ca R.F. a Germaniei să recunoască caracterul definitiv și inalienabil al frontierelor vestice ale Poloniei.

După ce a apreciat că întîlnirea de la Bonn s-a desfășurat într-o atmosferă de lucru constructiv, Winiewicz a subliniat că se înnoiază în țară cu convingerea că s-a făcut un nou pas înainte.

## U. R. S. S. în întîmpinarea alegerilor pentru Sovietul Suprem

MOSCOVA 12. — Corespondentul Agerpres, Laurențiu Duiță, transmite: Uniunea Sovietică se pregătește în aceste zile pentru un eveniment de importanță majoră în viața țării — alegerile care vor avea loc duminică pentru Sovietul Suprem. Campania electorală, inaugurată în urmă cu circa două luni și jumătate, s-a desfășurat în întreaga țară cu participarea a milioane de oameni ai muncii.

Așa cum a subliniat și presa sovietică, cei patru ani care au trecut de la ultimele alegeri au constituit o perioadă de puternic avînt al luptelor ramurilor economiei naționale, de sporire a ovulilor țării, de creștere a nivelului de trai al oamenilor sovietici. Campania s-a desfășurat sub semnul ideilor Congresului al XXIII-lea al P.C.U.S., care a adoptat Directivele cu privire la planul cincinal de dezvoltare a economiei naționale pe perioada 1966—1970. Apelul C.C. al P.C.U.S. în vederea alegerilor, a cărui publicare a constituit un moment însemnat în campania electorală, relevă că principala rezultat înregistrat de la ultimele alegeri constă în faptul că politica partidului a asigurat succesul important în întîrirea statului sovietic socialist. Numai în anul 1970 se va realiza în Uniunea Sovietică o producție mai mare decît în toate cincinalele anterioare.

Campania electorală s-a desfășurat într-o atmosferă de intensă activitate politică și productivă.

Peste 150 de milioane de oameni — întreaga populație a Uniunii Sovietice care a depășit vîrsta de 18 ani — este înscrisă pe listele electorale. Ei urmează să-și aleagă pe cei 767 de deputați în Sovietul Uniunii și 750 de deputați în Sovietul Naționalităților. În cursul campaniei electorale, au fost propuși drept candidați reprezentanți ai muncitorilor și tîrînorilor fruntași, ai oamenilor de știință, cultură și artă, specialiștii militari, activiștii de partid. Pe listele candidaților figurează tovarășii Leonid Brejnev, Alexei Kosighin, Nikolai Podgornii și alți conducători de partid și de stat sovietici. Înțînirea desfășurată în ultimele săptămîni în întreaga țară, între alegătorii și candidații lor, au prilejuit utile schimburi de păreri în cele mai diverse sfere ale activității economice, sociale, culturale.

Evenimentele centrale ale ultimei etape a campaniei electorale le-au constituit întîlnirile avute de Alexei Kosighin, Nikolai Podgornii și de alți conducători de partid și de stat cu reprezentanții alegătorilor din circumscripțiile unde candidații. Ei au rostit ample cuvînturi în care au prezentat succesele obținute în ultimii ani, scoțînd în evidență diferite aspecte ale politicii interne și externe a P.C.U.S. și statului sovietic, înfățișînd sarcinile de viitor ale popoarelor Uniunii Sovietice.

Vineri după-amiază, Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S. s-a întîlnit cu alegătorii în cadrul unei adunări, care a avut loc în Sala Congreselor din Kremlin.

## Dileme britanice la „porțile C. E. E.”

Marea Britanie a acceptat oficial invitația pentru deschiderea negocierilor privind aderarea sa la Piața comună, programată pentru 30 iunie la Luxemburg, a anunțat agenția United Press International, citînd surse guvernamentale britanice.

S-a subliniat că, indiferent de rezultatele alegerilor de la 18 iunie, Marea Britanie va fi prezentă la negocierile, alături de Wilson, cit și Heath declarîndu-se adepți ai aderării, dar ambii manifestîndu-și rezerva față de reușita negocierilor. Fiecare dintre ei a ținut să precizeze că Marea Britanie va putea foarte bine să opteze pentru rămînerea în afara comunității, dacă prețul acestei aderări „va fi prea mare”.

În ultimul timp, mai multe analize cu caracter economic și chiar studii sociologice au încercat să explice această neașteptată prudență a liderilor celor două partide. Diagrama reprezentînd starea de spirit a opiniei publice

britanice, începînd cu octombrie 1961, a cunoscut o evoluție simținoasă.

Referindu-se la poziția populației și a oamenilor politici din Marea Britanie față de perspectiva intrării țării în Piața comună, „Paris Match” relatează: „A intră în Piața comună? Sîntem toți pentru, afirmă englezii, cu excepția conservatorilor, laburistilor, liberalilor, industriașilor, sindicalistilor și agricultorilor”.

Explicatia este simplă, apreciază fostul ambasador al Angliei în Paris, lord Glaburn: „A intră în Piața comună? Dacă vor să adere la C.E.E., este ca și cum i-ai întreba dacă sînt pentru dublarea prețului la unt”.

## Sesiunea O. I. M.

INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMÂNE

Plenara celei de-a 54-a sesiuni a Conferinței Organizației Internaționale a Muncii continuă dezbaterile raportului direcțiunii generale al O.I.M. cu privire la modalitățile garantării nivelului de trai minim al oamenilor muncii.

Șeful delegației române, ministrul muncii, Petre Lupu, luînd cuvîntul în ședința de joi, a abordat o serie de probleme de pe ordinea de zi, afirmînd că în adoptarea instrumentelor internaționale în legătură cu îmbunătățirea condițiilor de viață și de muncă ale muncitorilor, esențial este respectul pentru independența, suveranitatea și dreptul sacru al fiecărui popor de a hotărî el însuși asupra destinului său.

Șeful delegației române a amintit propunerile țării noastre ca O.I.M. să militeze în favoarea utilizării sumelor gigantice cheltuite pentru cursa înarmării în vederea ameliorării condițiilor de trai ale popoarelor. De asemenea, pentru creșterea

eficacității organizației și aplicării principiului universalității este necesar să se restabilească fără înfrîngere drepturile legitime ale R.P. Chinei în O.I.M. și să fie primite și alte țări socialiste, care nu sînt încă membre ale organizației.

Vorbitorul a adresat, din partea guvernului român, mulțumiri tuturor statelor, organizațiilor internaționale, organizațiilor sindicale, organizațiilor economice și persoanelor particulare, care și-au manifestat solidaritatea cu prilejul pierderilor provocate de calamitățile naturale abătute asupra României.

Șeful delegației române la cea de-a 54-a sesiune a Conferinței Organizației Internaționale a Muncii, Petre Lupu, ministrul muncii, a făcut o vizită nouului director general al Biroului Internațional al Muncii, C. W. Jenkins. Au fost discutate diferite aspecte ale cooperării dintre România și Organizația Internațională a Muncii, inclusiv cooperarea tehnică.

## „Sate strategice” în varianta Salisbury

„Aglomerarea de mici bordaje și înconjurată cu sîrmă ghimpată. Singurul drum de acces este barricadat și pazit în permanență de militari”. Descrierea aceasta, care își reducea imediat în memorie faimoasele „sate strategice” din Vietnamul de sud, a fost făcută de un reporter italian care a vizitat foarte recent Rhodesia.

În paginile cotidianului milanese CORRIERE DELLA SERA, Carlo Laurenti devăluie un fapt nou și puțin semnificativ din tabloul actual al Rhodesiei: în patru departamente situate în valea fluvului Zambezi, autoritățile rasiste de la Salisbury au început să organizeze un gen de „sate strategice”. Prin transformarea unor așezări ale afro-americanilor în veritabile lăcări, izolate, puse sub pază militară, se încearcă înăbușarea luptei de guerrilă a populației zimbabweze, mureau mai intens.

Discreția totală cu care este înconjurată toată această operațiune la Salisbury este de înțeles. Știrile parvenite la sfîrșitul anului trecut despre războaiele muncitorilor din africani de pe patru plantații din nordul țării au provocat o mare neliniște în rîndurile propădășite albe. Sosirea în centrele urbane a numeroase familii de fermieri albi din unele zone rurale a accentuat starea de îngrijorare. Cu atît mai mult, cu cît s-a aflat că respectivi fermieri au fost sfătuiți de autorități să „se retragă” la orașe.

Dincolo de discreția observată de autoritățile rhodesiene se conturează, însă, escazarea luptei de eliberare a majorității africane. Prin acordarea de privilegii căpetenilor tradiționali de triburi, Ian Smith a încercat să mențină controlul și „calmul” la sate. Manevra s-a dovedit iluzo-

rhodesiene) constituie un indiciu elocvent în acest sens.

Inițiatorii de la Salisbury al „satei strategice” după modelul folosit în Vietnamul de sud, au toate motivele să se teamă de viitorul lor. Sîrmă ghimpată din jurul satelor rhodesiene este simbolul nepuștii și necrederei în ziua de mine a unui regim rasist al cărui unic obiectiv este menținerea dominației unei pătri subțiri de coloni asupra majorității de milioane de africani.

P. N.

Informații transmise ieri din Salisbury arătau că așezatul parlament rhodesian a hotărît prelungirea cu încă 12 luni a stării excepționale în Rhodesia. Această măsură este apreciată de observatorii politici ca un indiciu al nesigurății pe care guvernul rasist al lui Ian Smith o resimte la aproape cinci ani de la instalarea sa la putere. (Se știe că de la proclamarea unilaterală a independenței Rhodesiei, în toamna anului 1965, starea excepțională a fost continuu prelungită în această țară).

Declarația făcută în fața parlamentului de la Salisbury de ministrul rhodesian al Justiției, Desmond Lardner Burke, care a recunoscut că în țară iau amploare acțiunile grupurilor de partizani africani, este semnificativă pentru situația în care se află oficialitățile rasiste din Rhodesia.

## INUNDAȚII ÎN CECOSLOVACIA

● ÎN URMA PLOIUR TORRENȚIALE care au căzut la 9 noiembrie în regiunea Godonin din R. S. Cecoslovacii, 22 de localități au fost grav afectate. După cum menționează agenția C.T.K., precipitațiile au înregistrat 195 de litri pe metrul pătrat. Cantitatea neobișnuit de mare de apă a provocat inundația unei mari părți a teritoriilor regiunii menționate. Pîna în prezent sînt în discuție compromise culturale de pe 8.000 de hectare. Căile de comunicație au suferit avarii grave pe porțiunile mari. Situația gravă creată ca urmare a acestor plozi a impus deplasarea în localitățile afectate a unităților militare, pentru a acorda sprijin populației sinistrate.

● LOCALITĂȚILE UNGARE aflate de-a lungul Somesului, Cracinei și râurilor sînt din nou în stare de alertă. Nivelul apelor s-a ridicat brusc și, după cum se anunță, se așteaptă ca ele să înregistreze noi creșteri însemnate. Pentru stăvîlirea apelor, a căror undă de viitură urmează să atîngă cotele maxime simțită, au fost concentrate din nou mari forțe umane și materiale. La întărirea digurilor, la consolidarea barajelor lucrează numai în județul Szabolcs-Szatmar peste 15.000 de

## pe scurt

oameni. S-a hotărît evacuarea localităților care au fost inundate și în luna mai.

● VINERI DIMINEAȚA a fost lansată de la poligon Woomera din Australia, racheta „Europa-1”, construită în comun de țările membre ale Organizației Europene pentru Construcția și Lansarea de Nave Spațiale — E.L.D.O. Racheta urma să plazeze pe orbită un satelit experimental cu diferite instrumente de telecomunicații. Scopul nu a fost atins, întrucît satelitul împreună cu treapta a treia a rachetei-purtătoare s-au prăbușit pe pămînt, undeva la sud de Groenlanda.

## EVOLUȚIA NAVEI „SOIUZ-9”

● VINERI, pînă la orele 13.46 (ora Moscovei) nava „Soiuz-9”, lansată cu 11 zile în urmă, a efectuat 172 de rotații în jurul Pămîntului.

Cosmonauții au îndeplinit un amplu program de cercetări și experiențe. Printre altele, au fost realizate fotografii și măsurători spectrometrice pentru studierea suprafeței Pămîntului și atmosferei.

● JOI DIMINEAȚA a fost realizat în Cuba cel de-al optulea milion de tone de zahăr în

cadru marii campanii a anului 1970. Este pentru prima oară cînd în Cuba se înregistrează o asemenea producție, ce depășește cu aproape 60 la suta media ultimilor zece ani.

● PREMIERUL SUEDEI OLOF PALME și-a lăsat joi vizita pe care a întreprins-o în S.U.A., plecînd spre patrie. La plecarea, Olof Palme a declarat că discuțiile pe care le-a avut cu oficialitățile americane au relevat din nou punctele de vedere divergente ale celor două țări față de conflictul din Indochina.

## LUPTELE DIN CAMBODGIA

Știrile transmise de agențiile de presă semnalează o intensificare a presiunii exercitate de forțele de rezistență populară din Cambodgia asupra trupelor regimului Lon Nol și a efectivelor militare americane și gineze în momentul de față, acțiunile ofensive ale patrioților sînt concentrate în regiunea din jurul capitalei khmerez, reînnozînd corespondentului agenției KEUTER. Forțele de rezistență populară au declanșat un puternic atac asupra pozițiilor deținute de unitățile administrației de la Pnom Penh în orașul Kompong Speu, situat la numai 48 kilometri de capitala cam-

bodgiană, pe unica șosea ce face legătura între aceasta și importantul port Kompong Som. În urma unor lupte violente, detașamentele patrioților au ocupat aproape jumătate din orașul Kompong Speu și controlează, de asemenea, șoseaua ce duce spre portul Kompong Som, transmit agențiile de presă.

## SUCCESE ALE PATRIOTILOR LAOTIENI

De pe tronurile de luptă din Laos se anunță că forțele patriotice au ocupat localitatea Saravane. În legătură cu aceasta, Comandamentul suprem al forțelor Pathet Lao a informat că în noaptea de 8 spre 9 iunie grupuri de patrioți susținuți de populația locală și în coordonare cu revolta unor unități ale guvernului de la Vientiane, au declanșat un atac surpriză asupra orașului Saravane. „Atacul s-a desfășurat alături de rapid înțeles și a fost posibil să se recurgă la aviație”, declară un purtător de cuvînt militar de la Vientiane.

Intr-un prim bilanț, agenția KHAOSAN PATHET LAO anunță că peste 500 de militari inamici au fost scoși din luptă, două avioane americane au fost doborîte, sute de arme și o mare cantitate de material de război fiind capturate.